

## **Состав**

*действующее вещество:* магния сульфат гептагидрат;

1 пакет содержит магния сульфата гептагидрата 25 г.

## **Лекарственная форма**

Порошок.

*Основные физико-химические свойства:* кристаллический порошок белого цвета или блестящие бесцветные кристаллы.

## **Фармакотерапевтическая группа**

Осмотические слабительные средства. Код АТХ А06А D04.

## **Фармакодинамика**

Приема внутрь вызывает слабительный эффект. Лекарственное средство имеет также желчегонное и мочегонное действия.

## **Фармакокинетика**

Слабительный эффект обусловлен изменением осмотического давления, задержкой всасывания воды из кишечника, разрежением и увеличением объема кишечного содержимого, раздражением энтерорецепторов, что способствует облегчению акта дефекации.

## **Показания**

Запоры. Как антидот при отравлении солями бария.

## **Противопоказания**

Повышенная чувствительность, острые воспалительные заболевания желудочно-кишечного тракта, кишечная непроходимость, желчнокаменная болезнь, обструкция желчевыводящих путей, острые лихорадочные состояния, артериальная гипотензия, состояния, связанные с дефицитом кальция и угнетением дыхательного центра, тяжелая форма почечной недостаточности.

## **Взаимодействие с другими лекарственными средствами и другие виды взаимодействий**

Снижает эффект пероральных антикоагулянтов, сердечных гликозидов, фенотиазинов. Снижает абсорбцию ципрофлоксацина, тетрациклинов, ослабляет действие стрептомицина и тобрамицина.

Фармацевтически несовместим (образуется осадок) с препаратами кальция, этанолом (в высоких концентрациях), карбонатами, фосфатами щелочных металлов, солями мышьяковой кислоты, бария, стронция, клиндамицина фосфатом, гидрокортизона натрия сукцинатом, полимиксина сульфатом, прокаина гидрохлоридом, салицилатами и тартрат.

## **Особенности применения**

Препарат не рекомендуется применять систематически.

«Магния сульфат» является традиционным лекарственным средством для применения в соответствии с показаниями, подтвержденных длительным застосуванням. Пациент должен проконсультироваться с врачом, если симптомы заболевания не исчезли во время применения лекарственного средства или наблюдаются побочные реакции, не указанные в инструкции по медицинскому применению лекарственного средства.

## **Способность влиять на скорость реакции при управлении автотранспортом или работе с механизмами**

Не влияет.

## **Применение в период беременности или кормления грудью**

Лекарственный препарат противопоказан в период беременности.

В период грудного вскармливания применять под контролем врача в случае, если польза для матери превышает риск для ребенка.

## **Способ применения и дозы**

Как слабительное средство магния сульфат назначать внутрь (на ночь или натощак за 30 минут до еды) 1 раз в сутки: взрослым - по 10-30 г в ½ стакана воды, детям старше 12 лет - по 10 г в ½ стакана воды, детям 6-12 лет назначать от 5 до 10 г (то есть от половины до целого объема раствора приготовленного из расчета 10 г на ½ стакана воды).

При хроническом запоре применять в клизмах: содержимое 1 пакета (10 г) растворить в 500 мл воды и применять в количестве, предназначенной врачом.

При отравлении растворимыми солями бария назначать взрослым внутрь 20-25 г порошка, растворенного в 200 мл воды.

## **Дети**

Применяют детям от 6 лет только по назначению врача.

## **Передозировка**

При передозировке могут наблюдаться диарея, рвота.

Лечение: введение раствора кальция хлорида или кальция глюконата - 5-10 мл 10% раствора, проводят оксигенотерапию, вдыхание карбогена, искусственное дыхание, перитонеальный диализ или гемодиализ.

Терапия: симптоматическая.

## **Побочные реакции**

Прерывание беременности, обострение воспалительных процессов в желудочно-кишечном тракте, тошнота, рвота, аллергические реакции. В случае длительного применения возможно нарушение водно-солевого обмена, нарушение питания организма, атония толстого кишечника.

## **Срок годности**

5 лет.

## **Условия хранения**

Хранить в оригинальной упаковке при температуре не выше 25 ° С. Хранить в недоступном для детей месте.

## **Упаковка**

По 25 г в пакетах.

## **Категория отпуска**

Без рецепта.

**Производитель**

ЗАО Фармацевтическая фабрика «Виола».

**Местонахождение производителя и его адрес места осуществления деятельности**

Украина, 69063, Запорожская обл., Город Запорожье, улица Академика Амосова, дом 75.

**Источник инструкции**

Инструкция лекарственного средства взята из официального источника — [Государственного реестра лекарственных средств Украины](#).